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Soru:

Cember gevresine 33 tane kutu yerlestirilmistir. Ash 333 boncugu bu kutulardan bazilarina
istedigi bicimde dagitiyor ve sonra Berk bu kutulatdan birini isaretliyor. Daha sonra Ash
Berk’in isaretlemedigi kutulardan 16 tanesini herhangi ikisi ardigik olmayacak bigimde
segiyor. Ash sectigi kutularda k tane boncuk olmasini garantileyebiliyorsa, k nin ala-
bilecegi en biiytlik deger kagtir?

Cozium:

Cevap: k = 222. Kutular herhangi bir yonde 1,2, ..., 33 olarak numaralandiralim. Ash
1,4, ve 7 numarali kulularin her birine 111 boncuk yerlestirirse her durumda 222 boncuk
almay1 garantiler.

Simdi Ash nin 222 den daha fazla boncuk almasini garantilemesinin miimkiin olmadigini
gosterelim. Diyelim ki boncuklarin Ash tarafindan dagilimindan sonra Berk kutulatdan
birini igsaretlesin ve daha sonra da Ash kurallara uygun sekilde toplamda en az 223 boncuk
iceren 16 kutu se¢gmis olsun (bdyle bir durum yoksa ispat tamamdir). Segilmemis kutular-
dan tam olarak iki tanesinin komsu olacag1 aciktir. Bu kutular Bss and B; olsun. B; den
baglayarak kalan kutulara saat yontinde 2, 3, ..., 32 olarak numaralandiralim. ¢ numaral
kutu Ash tarafindan secilmigse bu kutuya A-kutusu diyelim ve A; olarak isaretleyelim,
¢ numarali kutu Ash tarafindan se¢ilmemigse bu kutuya B-kutusu diyelim ve B; olarak
isaretleyelim. Varsayima gore A-kutularda toplam en az 223 boncuk bulunuyor. O zaman

1 < i < k numaral tiim A-kutularda toplam en az 112
ve

k <1 < 33 numarali tiim A-kutularda toplam en az 112



boncuk olacak gekilde bir £ sayist bulunur. Berk & numaral kutuyu igaretlerse Ash
1 < ¢ < k numarah veya k£ < ¢ < 33 numarali hichir A-kutusunu segemeyecektir ve
sonug olarak Ash en fazla 221 boncuk alacaktir. Celigki ispati1 tamamlamig oluyor.



